

研究论文

滇金丝猴 (*Rhinopithecus bieti*) 的分布和习性

李致祥, 马世来, 华承惠, 王应祥

中国科学院昆明动物研究所

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 远在1871年, 珍贵的滇金丝猴(*Rhinopithecus bieti*)就已被人们发现了。当时法人R.P.Soulie到云南采到的标本, 经送到巴黎博物馆后, 直到1879年才由Milne-Edwards正式报导(Allen, 1938)。该作者在发表新种时还报导了关于这种灵长类动物的部份生物学资料(Elliot, 1913)。时隔近百年, 直到彭鸿绶等(1962)在云南德钦收集到8张这种动物的不完全皮张, 从而第二次报导了滇金丝猴的存在。由于该种灵长类动物的分布区域狭窄, 并且生活在交通异常不便的狭谷山区, 人们不仅对它的生物学确实很少了解, 甚至有人认为滇金丝猴可能已经绝灭了。1979年10月-11月, 作者曾到滇金丝猴分布区内进行了考察, 采到完整的标本共四号。并对这种珍贵的灵长类进行了初步的生物学观察。

关键词

分类号

DOI:

通讯作者:

作者个人主页: 李致祥; 马世来; 华承惠; 王应祥

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [PDF \(312KB\)](#)
- ▶ [\[HTML全文\] \(0KB\)](#)
- ▶ [参考文献 \[PDF\]](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)
- ▶ [文章反馈](#)
- ▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

- ▶ [本刊中 无 相关文章](#)
- ▶ 本文作者相关文章

- [李致祥](#)
- [马世来](#)
- [华承惠](#)
- [王应祥](#)